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2009 VE 2010’ DA ÇELEBİ
KISACA ÇELEBİ HOLDİNG
Çelebi Hava Servisi'nin 1958 yılında faaliyete geçmesi ile temelleri atılan Çelebi Grubu, 1995 yılında holdingleşmesinden bu yana farklı iş kollarında, dinamik bir yaklaşım ile sunduğu hizmetlerini sürdürmektedir. 

Her biri sektörünün güçlü isimleri arasında yer alan Çelebi Holding şirketleri, yaklaşık 9.500 personeli ile yer hizmetlerinden terminal, liman ve marina işletmeciliğine, güvenlikten gıdaya, seyahat acentalığından personel taşımacılığına ve araç filo kiralamaya kadar birçok farklı alanda hizmet vermektedir. 

Kuruluşundan beri taşıdığı öncü kimliğinin yanı sıra ileriye dönük ve uzun vadeli vizyonu, Çelebi Holding'i sadece ulusal pazarda değil, uluslararası arenada da saygın ve güvenilir bir iş ortağı pozisyonuna taşımıştır. 

Özellikle havacılık işkolunda Macaristan, Hindistan, Belçika, ve Almanya gibi ülkelerde yaptığı yatırımlarla dünya pazarlarında söz sahibi olmaya başlayan Çelebi, hizmetlerini diğer ülkelere de yaymayı hedeflemektedir.

ÇELEBİ’NİN YURT DIŞI AÇILIM STRATEJİSİ

Çelebi Holding, yer hizmetleri, yolcu ve kargo terminali işletmeciliği alanlarında Avrupa, Rusya, Orta Doğu ve Hindistan pazarlarında genişleme yönünde bir büyüme stratejisi izlemektedir. 

Belirtilen pazarlara, sistemdeki mevcut oyunculardan birini satın almak ve/veya ilgili ülkenin otoriteleri tarafından düzenlenen lisans ihalelerini kazanmak suretiyle giriş yapmayı ve ilgilendiği konulara ilişkin uluslararası faaliyet platformunda öncü ve örnek bir yaklaşım sergilemeyi hedeflemektedir.

İçinde bulunulan küresel ekonomik krize rağmen Çelebi Grubu, ilgi duyduğu pazarların tüm sektörel gelişimleri hakkında bilgi sahibi, araştırmacı, her türlü değişim ve yeniliğe anında adapte olabilecek formatta şekillenmiş olan yapısını koruyarak, 2009 yılında olduğu gibi 2010 yılında da büyümesini sürdürmeye kararlıdır.
2009 YILININ ÇELEBİ AÇISINDAN GENEL DEĞERLENDİRMESİ

a. 2009 yılında dünya ekonomisinde yaşanan ekonomik krizin etkileri Türkiye’de hizmet verilen uçak sayısında yaklaşık %6, konsolide bazda ise %4 oranında bir azalmaya sebebiyet vermiştir.

b. 2008 yılında Macaristan dahil hizmet sunulan uçak sayısı yaklaşık 164 bin iken (Türkiye: 146 bin), bu sayının 2009’da yaklaşık 156 bin (Türkiye: 140 bin) olarak gerçekleşmesi beklenmektedir.

c. Yaşanan küresel krize rağmen 2009 yılında, 2008 yılında gerçekleşen yaklaşık 140 milyon Euro’luk konsolide satış gelirini aşmayı hedefleyen 
Çelebi, mevcut stratejik hedefleri doğrultusunda birçok projeyi 2009 yılında hayata geçirmiştir. (2009 yılı sonuçları Şubat 2010 ayında çıkacaktır.) Tamamlanan projeler aşağıda görüşe sunulmaktadır:
· Mumbai Chhatrapati Shivaji Uluslararası Havalimanı’nda kazanılan 10 yıllık yer hizmetleri lisansı ihalesi çerçevesinde, %51’ine iştirak edilerek kurulan Celebi-NAS Airport Services India Pvt. Ltd faaliyete geçmiştir.
· Yeni Delhi’deki Delhi Uluslararası Indira Gandhi Havalimanı’nda kazanılan 25 yıllık hava antrepo işletmeciliği lisansı ihalesi çerçevesinde, %74’üne iştirak ederek kurulan Celebi Delhi Cargo Terminal Management India Pvt. Ltd. hizmet sunmaya başlamıştır.
· Kasım ayında kazanılan bir lisans ihalesi çerçevesinde, Yeni Delhi/ Delhi Uluslararası Indira Gandhi Havalimanı’nda, %74’üne iştirak edilmesi planlanan bir şirketle 10 yıl süreli havaalanı yer hizmetleri konusunda faaliyette bulunma çalışmalarında ciddi bir mesafe kaydedilmiştir.
· 2009 Mayıs ayında Belçika'nın Charleroi - Brüksel Sud Uluslararası Havalimanı’nda Çelebi iştiraki olan Çelebi GH Hungary lehine tesis edilen 10 yıllık lisans çerçevesinde yer hizmetleri sunum çalışmalarının ön hazırlıkları başlamıştır. Söz konusu çalışmaların sonucuna bağlı olarak 2010 yılı içinde faaliyete geçilmesine yönelik planlama yapılmıştır.
ÇELEBİ 2009 TÜRKİYE FAALİYETLERİ
İstanbul’un ikinci havalimanı olan Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanında 01 Kasım 2009 tarihi itibariyle yer hizmeti sunumuna başlamış olan Çelebi Hava Servisi bu suretle Türkiye’de sivil havacılık trafiğinin yaklaşık %99’nu oluşturan toplam 25 havalimanında yer hizmetleri faaliyetlerini sürdürme konumuna ulaşmıştır. 
2009 YILI HİNDİSTAN ATILIMLARI
Hindistan, sahip olduğu potansiyel ve büyüme eğilimi doğrultusunda, yurt dışı piyasalara bakışımız açısından büyük öncelik verdiğimiz, önemli bir pazardır.

a. Çelebi; 2008 yılı sonunda Mumbai Uluslararası Havalimanı’nda kazandığı 10 yıllık yer hizmetleri lisansı ihalesi çerçevesinde kurulan ve %51’ine iştirak ettiği şirket (Çelebi-Nas India) aracılığıyla, bu havalimanında 1 Temmuz 2009 tarihinden bu yana yer hizmetleri vermektedir. Bu yatırımın yaklaşık tutarı 23 milyon USD olup, burada; Lufthansa, British Airways, Swiss Air gibi dünyanın önde gelen havayolu şirketlerine hizmet sunulmaktadır. Çelebi, Türk Hava Yolları’na 23 Şubat 2010 tarihinde hizmet sunmaya başlayacaktır.
b. Çelebi; 2009 yılının ilk yarısında Yeni Delhi Uluslararası Havalimanı’nda kazandığı 25 yıllık “Hava Antrepo İşletmeciliği” lisans ihalesi çerçevesinde %74’üne iştirak ettiği Çelebi Delhi Cargo şirketi aracılığıyla, 
25 Kasım 2009 tarihinde faaliyete başlamıştır. Bu konu ile ilgili olarak yapılan yatırımın yaklaşık tutarı 55 milyon USD’dir.
c. Çelebi, yine, 2009 yılı Kasım ayı içerisinde Yeni Delhi Uluslararası Havalimanı’nda kazandığı 10 yıllık yer hizmetleri lisans ihalesi çerçevesinde, %74’üne iştirak etmeyi planladığı bir şirket kanalı ile Mart 2010 ayında hizmet vermeye başlamayı hedeflemektedir. Bu konuda öngörülen yaklaşık yatırım tutarı 22 milyon USD civarındadır.
Böylelikle, 2008 ve 2009’da Hindistan’da kazanılan ihaleler çerçevesinde; 2009–2010 yıllarında yapılan ve yapılacak olan yatırımların yaklaşık toplam değerinin 100 milyon USD’yi bulacağı tahmin edilmektedir. 

MACARİSTANDAKİ ÇELEBİ
Çelebi’nin ilk yurt dışı yatırımı olan Macaristan’daki faaliyetleri, söz konusu ülkenin içinden geçmekte olduğu ağır ekonomik krize rağmen başarılı bir şekilde sürmektedir.

Alınan tedbirler neticesinde, Çelebi’nin faaliyetleri bu dönemden mümkün olan en az ölçüde etkilenmiştir. Konu, finansal sonuçlar açısından değerlendirildiğinde, kuruluşun geçmişinin en başarılı yılını yaşamış olduğu görülmektedir.
2009 YILI VE ÖNCESİNDE TAKİP EDİLMEYE BAŞLANAN DİĞER PROJELER

a. Belçika Charleroi Havalimanı Yer Hizmetleri Sunumu: Konumu dolayısıyla bölgenin büyüme potansiyeli yüksek havalimanlarından biridir. Bugün itibariyle 3 milyon yolcu ve 35 bin uçak trafiğine sahip bir havalimanıdır. Bu günkü durumda, yer hizmetleri, havalimanı işletmesi tarafından verilmekte olup, bu projeyle ilgili olarak havalimanı otoritesi ile yapılan görüşmeler halen devam etmektedir. Görüşmelerin olumlu sonuçlanması halinde, Çelebi 2010 yılının Mart ayında faaliyete geçmeyi planlamaktadır.
b. İspanyol Acciona’nın Satın Alınması: Acciona, İspanya ve Almanya’da toplam 7 havalimanında yer hizmeti sunmakta olan büyük bir kuruluş olup bu havalimanlarında, 2013 yılına kadar geçerli ramp hizmeti verme imtiyazına sahiptir. Acciona’nın Çelebi tarafından satın alınmasına yönelik olarak uzun zamandır devam eden görüşmelerin kısa süre içerisinde sonuçlanması beklenmektedir. Bu görüşmelerin olumlu sonuçlanması durumunda Çelebi Grubu, yer hizmetleri liginde Swissport, WFS, Menzies ve Fraport ile birlikte Avrupa’nın en büyük 5 oyuncusundan biri konumuna gelecektir. Acciona, 2008 yılında toplam 150 milyon Euro ciro elde etmiş ve 120 bin uçağa hizmet vermiştir.
c. İspanyol NewCo’nun Satın Alınması: NewCo, İspanya’nın önde gelen yer hizmetleri şirketlerinden biri olup, Çelebi Grubu’nun uluslararası genişleme projesi kapsamında değerlendirdiği bir fırsattır. NewCo, Barselona, Madrid, Bilbao, Santiago ve Palma de Mallarco havalimanlarında yoğun olmak üzere toplam 22 havalimanında faaliyet göstermektedir. Şirket 2008 yılında 103 bin uçağa hizmet vermiştir. 2013 yılında İspanya genelinde gerçekleşecek ramp hizmeti lisans yenileme ihaleleri dikkate alındığında, bugünkü durumunun çok daha ötesinde bir büyüme fırsatına sahip olup Çelebi’nin üst seviyede ilgilendiği bir kuruluştur.
d. Mumbai Uluslararası Havalimanı Antrepo İşletmeciliği: 25 yıl süreli olan bu ihale Çelebi’nin 2009 yılında Delhi Uluslararası Havalimanı’nda kazanmış olduğu ve kurduğu ortaklı şirket ile birlikte faaliyete başladığı hava kargo antrepoculuğu işinin benzeri bir iş konusudur. Yapılacak olan yatırım miktarı olarak Mumbai Uluslararası Havalimanı hava antrepo işletmeciliği, Yeni Delhi’deki aynı konulu proje uygulamasına oranla daha yüksek bir yatırım gerektirmektedir.

e. Frankfurt Hava Kargo/Antrepo işletmeciliği: Çelebi Yatırım Holding A.Ş.’nin iştiraki Çelebi Kargo A.Ş. çatısı altında çalışmalarını sürdürülen Hava Kargo/Antrepo işletmeciliği projesi, Uluslararası Frankfurt Havalimanı yakınlarında devam etmektedir. Çelebi 2011 yılında bu noktada da hizmet vermeye başlamayı planlamaktadır. Avrupa’nın en önemli hava kargo merkezi konumundaki Frankfurt Havalimanı’nda, yılda 1,5 milyon ton kargo elleçlenmektedir.
2010 YILI VE SONRASI

a. Çelebi; 2009 sonu itibariyle yaklaşık 140 milyon Euro olarak gerçekleşmesini beklediği konsolide satış gelirlerinin, yeni iştiraklerin etkisi ve dünya ekonomisindeki düzelme beklentisi çerçevesinde, 2010 yılında Euro bazında %20’nin üzerinde bir artışla 170 milyon Euro seviyesine ulaşacağını tahmin etmektedir.
b. Yaklaşık 140 milyon Euro olarak gerçekleşmesini beklenilen konsolide satış gelirlerinin, şirketler, mevcut iştirakler ve kazanılan ihaleler sonucu kurulan ve/veya bağlı ortaklıklar ve iştirakler vasıtasıyla, 5 yıl içerisinde, henüz sonuçlanmamış ihale ve projeler hariç, en az 110 milyon Euro artışla, 250 milyon Euro’yu aşması Çelebi tarafından öngörülmektedir. Çelebi’nin hedefi, henüz sonuçlanmamış olan projeleri başarıyla sonuçlandırıp konsolide satış gelirlerini 5 yıl sonunda 600 milyon USD’nin (400 milyon Euro) üzerine çıkarmaktır.
c. Çelebi’nin stratejik planlaması uyarınca; toplam konsolide cirosunun yaklaşık %15 oranında olan yurt dışı iştirakler payının, henüz sonuçlanmamış ihale ve projeler hariç olmak üzere %40’ın üzerine çıkartılması öngörülmektedir.
d. Antalya 2. Dış Hatlar Terminal İşletmesi’nin (Çelebi-IC) işletim süresi 2009 Eylül ayında sona ermiştir. Bu nedenle Çelebi; 2010’dan itibaren mahrum kalacağı terminal işletmeciliği satış gelirlerini, Hindistan’daki iştirakleri vasıtasıyla elde edilecek yer hizmetleri ve antrepo işletmeciliği gelirleri ve Türkiye’de 2009 yılı son döneminde hizmete başlanılan Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanı’ndaki hizmetlerden elde edilecek gelirlerle kompanse edeceğine inanmaktadır. 
e. Mumbai ve Yeni Delhi’nin yanı sıra Hindistan’ın diğer kentlerindeki havalimanlarında, yer hizmetleri ve hava kargo antrepo işletmeciliği ile ilgili olası iş imkânlarını sürekli gözlem altında tutan Çelebi, yurt dışı atılımlarını artırarak, yurt dışı iştiraklerin cirosu içerisindeki payını yükseltmeyi hedeflemektedir.
ÇELEBİ’NİN YÜRÜTTÜĞÜ SOSYAL SORUMLULUK PROJELERİ

a. T.C. ERZİNCAN ÜNİVERSİTESİ – SİVİL HAVACILIK YÜKSEK OKULU: Çelebi’nin yürüttüğü sosyal sorumluluk projelerinin en önemli ve en kapsamlılarından biri olan bu proje, Çelebi’nin Türk Sivil Havacılığına vasıflı ve kaliteli personel yetiştirilmesini sağlamak üzere yaptığı bir yatırımdır.  Çelebi ile Erzincan Üniversitesi arasında yapılan ve 20.08.2008 tarihinde imzalanan protokolde belirtildiği üzere 4.000 m2 taban alanına ve 16.000 m2 kapalı alana sahip olan bu inşaatın Üniversite’nin gösterdiği ve onayladığı projeye uygun olarak yapılması Çelebi tarafından taahhüt edilmiştir. Aynı zamanda; Sivil Havacılık Yüksek Okulu’nun, Üniversite tarafından yaptırılacak olan altyapıya ilişkin çalışmaların protokolde öngörülen sürede bitirilmesi kaydıyla, 2010 yılında eğitim ve öğretime başlanılmasını teminen gerekli araç ve gereçlerle (demirbaşlarla) donatılması hususu da Çelebi tarafından yerine getirilecektir. Anahtar teslimi esaslarına uygun olarak yapılacak olan bu yüksek okul inşaatının KDV hariç yaklaşık 12.000.000 TL tutarında bir harcama ile tamamlanması öngörülmektedir. 
b. EVİMDEYİM PROJESİ: Çelebi, TOÇEV, Milli Eğitim Bakanlığı ve Ulaştırma Bakanlığı ile birlikte bir büyük ve önemli sosyal sorumluluk projesine daha imza atarak 'Evimdeyim' projesini başlatmıştır. Bu projeyle Türkiye'nin yarınlarını emanet ettiğimiz öğretmenlerimizin, çoğunlukla Doğu'daki köy okullarında karşılaştıkları coğrafi ve doğal zorlukların mümkün olduğunca ortadan kaldırılması ve onlara kendi evlerini aratmayacak bir ortam sağlayarak Çelebi sıcaklığı ile ağırlanması hedeflenmektedir. Öğretmenlerimizin yaşam koşullarının iyileştirilmesinin, verdikleri eğitimin kalitesine doğrudan yansıyacağı görüşüyle başlatılan Evimdeyim projesiyle, çoğunlukla Doğu illerimizdeki köylerde bulunan 50 öğretmen lojmanının yenilenmesi ve içlerinin gerekli şekilde donatılması hedeflenmiştir.
Bu konudaki en güzel gelişme ise, Çelebi’nin öncülük ettiği bu projenin İl Dernekler Müdürlüğü'nden gerekli izinler alınarak Milli Eğitim Bakanlığı’nın onayı ve TOÇEV’in önderliğinde ulusal bir kampanya haline dönüştürülmüş olmasıdır. Bu kampanyaya verilecek olan halk desteği ile zor koşullarda yaşayan pek çok öğretmenimize aynı konforun sunulması sağlanmış olacaktır.
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