Macaristan ve Hindistan’dan sonra

ÇELEBİ, ŞİMDİ DE BELÇİKA’DA

Çelebi,  uluslararası yatırımlarına hızla devam ediyor. Çelebi Hava Servisi A.Ş. (ÇHS), Macaristan (Budabeşte), Hindistan (Delhi ve Mumbai / Bombay) havalimanlarından sonra şimdi de Belçika’nın başkentindeki Charleroi- Brüksel Sud Uluslararası Havalimanı’nda yer hizmetleri verme hakkını kazandı. 

Uluslararası yatırım ve faaliyetlerini hızla sürdüren Çelebi, Türk havacılık sektöründe 50 yıldır emin adımlarla ilerlemeye devam ediyor. Uluslararası pazarlardaki önemli yatırımlarına da, Avrupa’da Macaristan’ın başkenti Budapeşte ile başlayan ÇHS, Hindistan’ın en önemli iki havalimanı ile devam etmişti. Hindistan’ın başkenti Delhi ve en önemli kenti Mumbai ‘de (Bombay) kazandığı ihaleler sonrası tekrar Avrupa’ya dönen ÇHS,  Belçika'nın Charleroi- Brüksel Sud Uluslararası Havalimanı’nda, yer hizmetleri verme hakkını kazandı. 

ÇHS’nin, sermayesinin  %70’ine sahip olduğu Macaristan merkezli Celebi Ground Handling Hungary (CGHH) üzerinden gerçekleştirdiği; Belçika'nın Charleroi - Brüksel Sud Uluslararası Havalimanı’nda, havaalanı yer hizmetleri faaliyetinde bulunmak üzere yaptığı lisans talep başvurusu, kabul edildi. Belçika Ulaştırma Bakanlığı, CGHH’ye 10 yıl süre ile yer hizmetleri lisansı verilmesini uygun buldu. CGHH’ye ait yer hizmetleri lisansını onaylayan kararname, 01 Temmuz 2009 tarihinde Belçika Resmi Gazetesi’nde yayınlanarak yürürlüğe girdi. 

